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Pregunta .. = :
Marque en-cada caso las opciones correctas.

I. Cual es la diferencia fundamental entre la interaccion de-particulas cargadas
pesadas vy livianas: ‘
’é“\; Las pesadas pierden energia en interacciones electromagnética con e
- orbitales, fas livianas pueden ademaés ‘perderenergia-en fendmenos radiativos.
b. Las pesadas interactitan con e orbitales, las fiviahas solo con &l campo
electromagnético del nicleo
¢. Laspesadas solo producen ionizacién; las livianas ionizacion, excitacion ¥
disociacion ' '

I. Cuando es méximaila. ionizacion especifica de una particula cargada?
- a. Esconstante a‘lo largo de su trayectoria
b. cuando recién es emitida delf niicleo
@cuando esta cercana al rango

I, Cual es su juicio 1a diferencia entre a interaccién de particulas cargadas livianas y
radiacion electromagnética {RE)
W a. La RE produce particulas con Energia cinética y radiacién, y las particulas solo
O  interacciones electromagnéticas con'e orbitales
. - Las particulas interactlian con e ofbitales, la RE con el campo electromagnético
.. delnicleo
@ Las particuias pierden energia graduaimente a lo largo de su trayectoria, la RE
entrega energia al medio en un 4nico evento o en unos pocos

IV. Diferencia entre el rango o alcance de particulas livianas y pesadas
a. Rango de las particulas pesadas es mayor porque fienen trayectoria lineal
b. Rango de {as particulas pesadas es menor porgue tienen menor Ec
@ ‘Rango de {as particulas pesadas es menor porque tisnen mayor perdida de
energla por unidad de trayectoria

V. Los fotones tienen alcance infinito porque:
a. No tienen trayectoria erratica como las particulas fivianas
b. ‘Su probabilidad de'interaccion es independiente del medio
@ Hay probabilidad de que atraviesen el medio sin interactuar

VI, Una desintegracion nuclear solo es posible
a. Cuando el nucleido hija es estable _
b. Cuando la-energia de unidn por nucledn de la hija disminuye con respecto a al
. Tnadre

[ f/} Cuandola masa precisa de la hija-disminuye respecto de la de la madre
i



Vil Les efectos biclogicos de las radiaciones son el resuliado de:
a. Laionizacién indirecta de las moléculas de agua
b De la presencia de oxigeno que genera radicales libres muy reactivos
c Efectos directos de la radiacidn sobre las macromoléculas y de sfectos
~_indirectos a traves de la radidlisis del agua

Wi, Los efectos estocasticos: :
a. Son el resuliado de la muerte de un. bajo nlimero de celulas

,_b Son producidos principalmente por radiaciones indirectamente ionizantes,
c No tienen umbral de dosis para su ocurrencia

IX. Las radiaciones indirectam'ente ionizantes:
a. Producen-menordafio bio’fégico que las directamente ionizantes

b. Mo producen radicales libres sino que actian a través de mecanismos directos
c. Prodhicen tanto efectos determiriisticos como estocasticos

X. Losefectos determ:mstlcos

a. Solo son produmdos por rad:acuones de alta transferenma lineal de energia
{LETY :

}3 L probabthdad de‘ocurrencia es propormonal & la dosis, superado el umbral
\q),SOn @l resuiltado de dafios irteparables que llevan a 1a muerte celular



